

## 唱好“双城记” 共建“经济圈”

# 成都大运会“遇见重庆”推介会 促成渝地区双城经济圈建设

□本报记者 李艳文/图



近日，“成渝一家亲 共襄大运会”——成都第31届世界大学生夏季运动会“遇见重庆”推介会在重庆洲际大酒店朝天门厅举行。推介会围绕建设成渝地区双城经济圈这一主题，秉持“把C位留给年轻人”的理念，通过成渝两地青年人互动，为双城未来发展注入更多创新与活力。

## 筑梦 为青年提供展示才华的舞台

成都大运会作为国际性体育盛会，

不仅是促进成渝双城体育产业发展、提升城市形象的重要契机和平台，也为广大青年提供了一个施展才华、追求梦想的绝佳舞台。在这里，青年人可以展现自己的学识和潜力，积累宝贵的社会经验，同时与世界各地青年友好交流，展现中国青年的青春风采。

在推介会现场，成渝两地高校学子共同发了一份名为《青春宣言》的倡议书，以青春的名义，号召广大青年相约成都，为大运喝彩！成渝两地世界冠军代表也互赠礼物，表达了对大运会和

双城未来体育产业发展的祝愿。来自重庆的小学生们也以“大运到我家 渝宝绘蓉宝”为主题绘制了一幅长达10米的画卷，为成都大运会增色添彩。

## 追梦 为青年发展注入强大的动力

当前，成都发展站上了新的历史起点，成渝地区双城经济圈建设、“一带一路”建设等国家战略在蓉交汇叠加。

作为首批入选青年发展型城市建设全国试点的城市，成都市通过创新创业支持政策、青年住房保障、社会责任引导等措施，激发青年的创新创业热情，提升他们的职业技能，引导他们担当社会责任，为实现青年自我价值和成就人生梦想创造更加良好的条件。

为了在大运舞台上讲好成都故事、展示青年风采，成都青年志愿者全员动员，积极参与到“迎接大运会·共建幸福城”青年志愿服务系列主题活动中来。截至目前，注册人数已突破100万。

通过参与成都大运会，青年人拥有了一个提升能力、拓宽视野、了解世界的途径，相信这场盛会将成为广大青年追梦路上的一个重要里程碑，为他们的成长和发展注入强大的动力和信心。

## 圆梦 多措并举助力青年实现人生出彩

近年来，成都大力实施人才强市战略，提供包括政策、金融、安居、服务等

全生命周期保障，打造招才的“蓉漂计划”、引才的“蓉漂人才荟”、育才的“蓉漂人才发展学院”、敬才的“蓉漂人才日”，留才的“蓉漂青年人才驿站”，礼才的“蓉城人才绿卡”六大拳头产品，形成特色鲜明、持续进阶的“蓉漂”品牌产品矩阵，不断释放着成都人才发展生态的吸引力、影响力。

通过打造青年发展型城市，成都连续三年蝉联“中国最佳引才城市”。优秀人才近悦远来、筑梦圆梦，众多“蓉漂”落地生根、创新创业，“十三五”以来累计吸引落户青年人才超过60万人，集聚市级以上重大人才计划专家4435人，全市人才总量达587万，成为推动城市创新发展的重要力量。

大运会接力棒从首都北京和中国特色社会主义先行示范区深圳传到成都手中，这样的空间拓展轨迹映射出了中国改革开放走向纵深的轨迹。大会执委会来到重庆，让成渝地区双城经济圈借势大运会高位求进，以开放包容的博大胸怀和贯通古今的恢宏视野，与世界对话。随着成都第31届世界大学生夏季运动会精彩圆满举办，成都必将成为青年人追逐梦想的理想之城。

未来成都还将不断完善青年政策和服务体系，打造更加宜居宜业的城市环境，为广大青年提供更多的发展机会和平台，激励他们在成都这片热土上勇攀青春的高峰。

□本报记者 赵蝶

近日，由重庆市就业工作领导小组、四川省就业工作领导小组主办，重庆市人力资源和社会保障局、四川省人力资源和社会保障厅联合承办的第三届成渝地区双城经济圈就业创业活动周在重庆市举行。

开幕式上，川渝两地人社社保部门签署《建设高质量充分就业先行区协议》，将按照“优势互补、协同发展，共建共享、合作共赢”的原则，深入实施就业优先战略，强化就业优先政策，围绕建设高质量充分就业先行区开展具体合作，为推动成渝地区双城经济圈建设提供重要支撑。同时还发布了2023年度川渝公共人力资源市场就业岗位需求及“一库四联盟”渝聘平台、川渝高质量充分就业指标体系以及“稳岗贷”专项贷款产品。

活动周期间，川渝两地人社部门共同举办了就业创业主题演讲、成渝地区双城经济圈就业协同发展峰会、成渝地区双城经济圈职业指导模拟大赛、川渝“巴蜀工匠”技能展、川渝联合招聘会、川渝就业帮扶车间和农民工创业产品线上线下展销等系列活动，邀请了川渝两地就业领域的知名学者和企业家代表就实现川渝高质量充分就业建言献策，把脉开方，切实推动“高质量就业先行区”建设迈上新台阶。

# 第三届成渝地区双城经济圈 就业创业活动周开幕

# 川黔两省共建西部陆海新通道 合力加快省际大通道建设

本报讯（记者 赵蝶）记者日前从四川省交通运输厅获悉，近日，川黔两省交通运输厅就省际交通设施建设合作有关事宜在贵阳市进行座谈。双方一致表示，将加快推进省际大通道建设，提升互联互通能力，协同推进交通运输高质量发展，服务支撑成渝地区双城经济圈和西部陆海新通道等国家重大战略实施。

会议指出，川黔两省山水相连、经济相融、人文相亲，交通发展有着深厚的渊源。四川交通投资规模大、发展速度快，特别是近年来，加快构建“大枢纽”，打通“大动脉”，畅通“微循环”，实现了“蜀道难”到“蜀道通”的历史性转变。贵州交通也发生了翻天覆地的变化，特别是万桥飞架，恢弘壮美，成为了展示多彩贵州奋进新征程的一张靓丽名片。近年来，两省共同深化泛珠三角区域合作，共建西部陆海新通道，持续保持互访交流沟通合作，推动了交通运输事业的快速发展，为两省经济社会高质量发展提供了坚强支撑。

会议强调，两省交通运输部门进一步深化合作，共享交通带来的发展红利，续写共谋发展的好篇章。要抢抓重大机遇，共同梳理一批需要国家支持事项，积极争取将川黔交通发展急需的重大政策、重大项目和重大平台，纳入国家规划纲要和交通专项规划。要深化问题研究，不断完善路网结构，着力提升互联互通水平，尽快签订省界接线协议，力争条件成熟的项目早日落地建设。合力加快川黔省际大通道建设，确保同步规划、同步实施、同步建成。要创新融资模式，充分发挥交通运输促投资稳增长主力军作用，大胆先行先试，坚持“多元主体、多种方式”，全力吸引社会资本参与交通建设，形成更多好做法好经验，为两省交通运输持续高位运行注入强劲动能。要组建工作专班，建立多层次多方式的沟通磋商机制，保持常态化对接，细化任务清单，强化要素保障，做好跟踪落实，积极协调解决推进中的重大问题，为推动中国式现代化贡献更多交通运输力量。



## 蔷薇隧道醉游人

近日，在位于重庆市沙坪坝区的老铁路山城步道梨树湾段，铁路、蔷薇汇聚，游客徜徉其间，仿佛进入梦幻世界一般。沙坪坝区的老铁路山城步道曾是一段废弃铁路，经过打造，增添了绿植、休憩区、步道等区域和设施，为周边市民提供了健身、休闲场所，成为了一处网红景点。

沙坪坝区着力提升城市品质，利用城市坡坎崖、边角地、闲置地块等空间，进行“微更新”和“微改造”，打造“群众家门口的风景”，推动城市形象品质持续提升。

特约记者 孙凯芳 摄

## 重庆市潼南区塘坝镇： 织密防汛“安全网” 夯实安全生产“防火墙”

为做好汛期防洪防汛各项工作，近日，重庆市潼南区塘坝镇党委政府在古家村组织开展防汛综合应急演练，镇村领导干部、消防队、派出所、卫生院等共60余人参加。本次演练，扎实提高了应急处理实战实训水平和全力保障人民群众生命财产安全的能力。

此次演练模拟琼江上游遭遇特大暴雨天气，琼江水位急速上涨，因古家村地势低洼，琼江水沿胜利河倒灌，预计水位涨到251.5米，远超警戒水位，可能导致陈家坝全部被淹，将会严重影响周边居民的生命财产安全。

塘坝镇防汛抗旱指挥部值班领导接到险情后立即报告主要领导，镇政府随即采取应急措施，紧急发布预警信号，迅速启动应急预案，派出应急抢险、医疗救护、后勤保障、转移安置等工作组展开应急抢险实战演练。

演练过程中，人员疏散组、应急救援组通过鸣锣、广播等方式告知群众险情，并分别前往低洼处，疏散转移村民50余人前往临时安置点；安全保障组对危险区域实施交通管制，指挥车辆有序摆放，保障交通畅通，维护受灾区域秩序，确保应急抢险工作安全有序进行；后勤保障组为受灾群众发放矿泉水、方便面等救灾物资，医疗救护组为转移群众进行健康检查、现场消毒防疫，确保人员身体健康安全。

塘坝镇主要领导表示，镇党委政



塘坝镇党委书记陈志伟在2023年春季团建活动上讲话

### 减灾救灾能力。

以构建“四级联动”责任体系为抓手，切实筑牢塘坝安全生产防线。通过党委政府牵头抓总、行业部门督导指导、村（社区）主动担当、相关单位紧密配合，紧盯企业生产、燃气、房屋、道路、交通、消防、建筑施工等重点领域、关键环节，突出“查风险、除隐患、防事故”，确保从根本上消除事故隐患，从根本上解决问题。

目前，塘坝镇人武部部长带领应急办工作人员深入辖区各个企业、门

店督导安全生产工作。检查过程中，检查小组逐店走访，对照检查清单逐项检查，重点查看门店内电路和电器使用、灭火器等设施设置，并随机抽查建筑施工等安全责任人相关知识储备和应急处理措施熟练程度。同时由19个村（社区）对各自区域开展自查自纠，认真排查梳理日常生产存在的安全问题，及时整改，坚决遏制各类安全事故发生，“四级联动”筑牢安全生产防线。

通讯员 陈娇 特约记者 何军林 文/图

